



БЕЛОВО ЦАЕТ ТЯЖЕЛОВЕСЫ

РЕПОРТАЖ

У КАЖДОГО опытного машиниста свой почерк. А. Колечкин — виртуоз рекуперативного торможения. Потому он и постоянный победитель соревнований по такому показателю, как экономия электроэнергии.

5.118 тонн. Грузачев включил заднюю скорость — вагоны смались, переключил контроллер — и поезд медленно пошел. Промелькнул Черкас-Камень, Киселевск, Артышта. Вынужденная остановка на выходном светофоре — красный сигнал, Орлов, посмотрел показания электросчетчика, доложил: — Парераскодали 400 киловатт-часов. Когда двинулись, заморосил дождь. Включили возбудитель — моторы локомотива из потребителя электроэнергии стали генераторами.

Результаты замечательные. Локомотивщики Беловского депо план семи месяцев по грузоперевозкам выполнили на 104 проц, сэкономили 10 млн. киловатт-часов электроэнергии, от снижения себестоимости получена экономия более 100 тыс. рублей.

Не уступают локомотивщикам вагонники и работники других служб узла. Станционные внедряют ряд новшеств. На маневровых работах применяют электровазсы, оборудованные радиосвязью. На станции поддерживают всевозможное начинание — за лучшее использование техники. Только в июле сэкономлено 41 тысяча вагоно-часов.

«Над выходной стрелкой станции Прокляваск вспыхнул зеленый свет. Грузачев еще раз просмотрел маршрутный лист, напомнил помощнику Анатолию Орлову о снижении скорости на отдельных участках, о том, что поезд необязательный, железновесный, — Василий дал гудок, предупредившая «толчка», пристроившегося в конце состава. Тот должен сопроводить поезд до Калзага, т. е. на всех крутых подъемах и частых крутых.»

БИОГРАФИИ СТАНЦИЙ

СУЩЕСТВУЕТ мнение, будто железнодорожные станции похожи одна на другую. Ничего подобного! У каждой свой неповторимый силуэт и у каждой своя биография.

Во времена поездов А. П. Чехова на Сахалин железная дорога обрывалась у Екатеринбурга. Поэтому он затратил на свой путь всего... 3 месяца.

Великий Сибирский путь. Здесь каждая станция, каждый билетный столоник может поведать о многом. У меня сохранилось расписание движения поездов за 1911 год.

В названиях многих станций отражены страницы революционной истории. Есть в Кузбассе железнодорожная станция Трудармейская. На заре Советского государства к Сибирской дороге было привлечено внимание всей страны.

«Много лет назад на тупокых путях Новокузнецкого депо испытывались вода, мужество машиниста Ивана Мотовилова. Из-за нелепого случая он, первоклассный машинист, пионер освоения осинниковских путей для отопления паровоза, лишился обеих ног.

ПЯТЬ С ПЛЮСОМ

СЕКРЕТАРЬ партбюро Марининской дистанции пути Е. Н. Локхарев, рассказывая о предразничных делах коллектива, охарактеризовал работу лучших путевых околотов необычным словом — пять с плюсом.

После перехода транспорта на новый метод планирования труд путевцев оценивается не только их собственными достижениями. Экономическая реформа связывает воедино, концентрирует в комплексе работу пяти основных служб транспорта: путевцев, локомотивщиков, контактников, вагонников и дежурных.

Станция Марининская считалась уникальной. Здесь впервые в мировой практике, без снижения огромного грузопотока, смонтирована и пущена в ход система стьювания постоянного и переменного торогового тока.

Важно ли старые машинисты не без труда прожарили на испенном паровозе, а сейчас уже и мощный электровоз ВЛ-60 с ртутным выпрямителем уходит в отставку. 70 процентов локомотивов, которые отправляет в рейсы депо, работают на кремневых выпрямителях.

Протяженность железных дорог Советского Союза превышает сейчас 132 тысячи километров. В пятилетии и ним прибавится еще 7 тысяч километров.

В депо много отличных специалистов. Первые же нужно назвать старшего мастера Г. Т. Аношкина. Вся его жизнь — учеба. Вечерняя школа, заочный техникум, один, а сейчас второй заочный институт, Сменные мастера Петр Кобец, Геннадий и Виктор Васильевы, дежурный по депо, 40 лет работающий на транспорте, Роман Романович Дулецкий, электрослесари Григорий Харчевников и Николай Власов, тепловозник Павел Непомнящий и Владимир Лочкарев, стрелочники Ольга Косенкова и Вера Аношкина — это лучшие из лучших.

Беспокойная служба у контактников-верховников, Начальнику дистанции Михаилу Половину в прошлом месяце особенно запомнилось число 13, потому что это оказалось... счастливым! 13 кило дистанции дали конок, и все ребята до позднего вечера работали без отдыха.

Совершенно «кабинетным» будет скоро труд и сплсичивы вагонов. В горловинах станций устанавливаются телеаппараты, которые позволят в техническую контору номера, типы и вес вагонов только еще прибывающего состава.

Служба движения объединяет труд всех железнодорожников узла, поэтому ее часто называют общестанцией — станция. Много добрых слов можно услышать на узле о работе маневрового диспетчера А. Д. Скинченко, дежурного по станции А. А. Зубатова и В. К. Соколов, дежурного по парку Д. В. Колева, составителя поездов Я. Ф. Трофимов и другие диспетчеры. Но, пожалуй, самой крашевной оценкой являются признание станции победителем юбилейного соревнования на дороге и 35 тысяч рублей сверхплановой экономии.

На транспорте говорят, что нет более уязвимой службы, чем вагонная. Осмотрели, отправили, а потом жди сукки «фитля» с парогонимом. Но Ф. Ф. Бабешко, 30 лет проходивший в парке с бат-

ИДУТ ПОЕЗДА

БИОГРАФИЯ Анжера-Судженска

началась с тех пор, как мимо старинного села Судженки прошла Транссибирская магистраль. Сначала вдали от села появилась станция Судженка, потом в стороне от станции выросла Судженская копы, а затем развилась и уездный город. И теперь эта магистраль связывает его со всеми уголками страны.

На станции Судженская люди работают круглые сутки «под высоким напряжением». Один из друзей идет желеной плуцей по сззз — тяжеловесы, строго по расписанию движется через нее на ссажирскекые экспрессы, пригородные электрички, формируются грузовые составы со своей, анжерской продукцией.



А. КУРГУЗИКОВ.

ТРУД ЛЮДЕЙ ЗАМЕНЯЮТ АВТОМАТЫ

Говорят, по равнито железных дорог можно судить о значимости того или иного района страны. Это справедливо. Сравнительно недавно на карте Южного Кузбасса не было обозначений стальных магистралей.

Новые месторождения угля и железной руды, строительство такого крупного предприятия, как Зансисб, целого ряда шахт и разрезов на юге Кузбасса требуют еще более широкого развития железнодорожных путей.

Сейчас невозможно представить себе более или менее маленькую станцию без дежурного, К дежурному сходятся все нити движения на его участке дороги. Именно он держит постоянную двухстороннюю связь диспетчера. Централизация диспетчерской службы существенно изменила организацию труда.

способности участка, упростит сложную работу системы составления графиков движения, т. е. на этой дороге графики будут записываться с помощью автомата.

Движение с каждым годом становится настолько интенсивнее, — продолжает тов. Клепиков, — что, без всякого преувеличения, железнодорожники ведут сейчас счет буквально по секундам. И это понятно. Растут объемы перевозок, значит, и скорость подготовки маршрутов имеет важное значение.

Достаточно привести такой пример. По сравнению с первым полугодием минувшего года грузынк больше чем на 11, угля — на 14, леса — на 23 проц. Перевозки за это время более 3 млн. тонн сверхплановых грузов. При таком росте объема перевозок, четкая и ритмичная работа немаловажна без внедрения автомата.

Что еще делается в этом направлении? На станциях Новокузнецк-Сортировочный и Новокузнецк-Северный, которая обслуживает Зансисб, а также на всех станциях восточного участка вплоть до Междуреченска смонтирована блочная система централизации стрелок и сигнализация. Это позволило в доли секунды готовить маршруты поездов. Для этого достаточно нажать исходную и конечную кнопки маршрута.

Очередной номер журнала «Коммунист»

Вышел в свет 11-й номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист». Он открывается большим разделом, посвященным 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

девать революционной теорией» (об итогах и задачах партийной учебы). Раздел «На международные темы» представлен статьей Л. Шейдина «Империалистический заговор на Ближнем Востоке».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Протяженность железных дорог Советского Союза превышает сейчас 132 тысячи километров. В пятилетии и ним прибавится еще 7 тысяч километров.

Зеленухин Приехал!

— А в Пушкино вам тоже советую заглядывать? — не выдержал кто-то. — Верно, и туда советую, — не сумтился Зеленухин, — тоже пообщались. Проекта, знаете, не нашлось... Замелькали в разговоре названия сел и деревень, в которые Зеленухин по причине обостренной совестливости не заглядывает.



